



## El Jefe del Estado visita varios pueblos de Galicia

### En Compostela reza ante las reliquias de Santiago

LA CORUÑA, 17.—El Jefe del Estado, que desde hace varios días se encuentra realizando una excursión por las rías gallegas, acompañado de su esposa, en el día de ayer llegó a la Puebla del Caramiñal. Por la tarde efectuó una visita por el río Ulla, llegando hasta el pueblo de Puenteareas.

Sus Excelencias desembarcaron en La Puebla del Caramiñal para asistir a la tradicional procesión de Jesús de Nazaret, cuyo paso presenciaron desde los balcones del edificio del Pósito de Pescadores, donde el Caudillo saludó a las autoridades locales.

Por la tarde, y por carretera, Sus Excelencias recorrieron varios pueblos de pescadores, entre ellos Corrubedo, Noya, Mugía y Camariñas. En todos ellos, y aunque el Caudillo y su esposa viajaban de riguroso incógnito, al ser

advertida su presencia fueron objeto de entusiásticas demostraciones de cariño.

A su paso por Santiago, Sus Excelencias se detuvieron en la catedral, donde fueron cumplimentados por el arzobispo. El Caudillo y su esposa oraron ante la imagen del Apóstol, que abrazaron, y a continuación bajaron a la cripta, donde se conservan las sagradas reliquias, ante las que rezaron unos momentos. Seguidamente estuvieron en la Colegiata del Saz, que visitaron detenidamente, admirando las maravillas que encierra.

Finalmente, Sus Excelencias, desde Santiago, marcharon al puerto de Corcubión, donde de nuevo embarcaron a bordo del yate «Azor», acompañados del ministro del Aire, capitán general de Madrid y de los jefes de la Casa Militar.

## El tiempo en España

Las masas de aire frío que las borrascas del Atlántico han traído han atacado con furia a la de aire calentón que descansaba sobre nuestro suelo y han producido, al chocar, tormentas de alguna violencia. Entre ellas, una muy notable en Sevilla, que, aparte de otros muchos, lanzó un rayo sobre el campo de deportes y, al derribar en él el marcador, cayó éste y mató a un hombre. Otro, también de la misma tormenta, penetró hasta el mismo sagrario de la catedral, aunque respetándolo milagrosamente por el interior. Igualmente ha habido algunas en Soria, Madrid, Granada y Jaén. Una de ellas arrastró con la inundación a un matrimonio joven y a un niño de corta edad, y la que se produjo sobre Jaén lanzó un rayo que mató a una campesina, dejando indemne, en cambio, a una criaturita que ella llevaba en brazos. ¿Caprichos de los rayos, podíamos titular este hecho? No, leyes de las descargas eléctricas, que, cuando hieren a una persona, buscan siempre el mejor paso a tierra de la cabeza a los pies si éstos están mojados y haciendo, por ello, buen contacto con el suelo, y no hacen caso, digamos así, de lo que no sea el elemento mismo conductor de la descarga.

Las tormentas que han estallado en la última semana no han mejorado absolutamente nada las reservas de los embalses. Todos han descendido de nivel, salvo los que ya se podían dar por prácticamente agotados. En el momento actual, disponemos en toda España de 1.300 millones de metros cúbicos de agua, lo cual supone un 21 por 100 de la capacidad de los embalses, o, en millones de kilovatios-hora disponibles, 327, que son el 16 por 100 de los que deberíamos tener en caso de rebosar esos embalses.

La situación hidráulica continúa siendo gravísima en Andalucía, mediana en el Centro y bastante buena en el Norte.

Por ello se impone la solución de enlazar por grandes líneas los sistemas eléctricos de las tres zonas. Especialmente lo requiere Andalucía, y parece que se tiende a ello uniendo la central del pantano del Tranco de Beas (Jaén) con la de Cofrentes (Valencia).

La llegada a nuestra Península de masas de aire frío ha producido una agradable bajada de temperatura en casi toda ella, si bien ha sido menos profunda por

el litoral mediterráneo. Además, va siendo menor el número de horas de sol al día, habiendo de pasar el día 27 próximo por la igualdad en duración de las noches con los días. Antes, el día 23 comenzará ya el otoño astronómico.

¿Cómo ha cambiado el panorama bélico en Corea? Hasta mediados de septiembre las nubes y las lluvias paralizaban la acción de la aviación norteamericana. Ahora, en cambio, despejado el cielo y secos los campos de aviación, puede ya actuar arrolladora. Por eso esta guerra ha tenido como gran colaborador, en favor de unos o en favor de otros, la situación meteorológica. La cual en el norte de China, así como en Corea, tiene dos épocas marcadas: una de mayo a mediados de septiembre, con dominio de vientos marítimos que producen lluvias y templanza, y otra, en los restantes meses en que soplan vientos frigidísimos, secos y sucios, que dan a estas regiones un áspero carácter.

METEOR.

## La ayuda a los rojos coreanos crearía una situación gravísima

### Las Naciones Unidas sólo actúan para rechazar una agresión, dice Dean Rusk

WASHINGTON, 17.—El auxiliar del secretario de Estado para Asuntos Orientales, Dean Rusk, ha declarado que el pueblo norteamericano espera que la ofensiva de las Naciones Unidas en Corea no será «una invitación para que intervengan otras potencias al lado de los comunistas». «Si esto ocurriera—añadió en unas declaraciones hechas ante el micrófono—llegaríamos a una situación gravísima. Los países vecinos de Corea no tienen motivos para sentir temor. Estados Unidos no tiene interés alguno en mantener bases militares en la península, aunque sí quieren que el futuro de Corea se decida de una vez para siempre. Las Naciones Unidas sólo han actuado para rechazar una agresión; en su labor han encontrado obstáculos por la ayuda que los agresores han recibido del exterior».—EFE.

Acuerdo en el proyecto de 17.000 millones

La Comisión bicameral conjunta ha llegado a un acuerdo, tras

# Los soldados aliados han llegado a Seul, ocupando un arrabal. Simultáneamente han avanzado en los demás frentes

### LA SITUACION MILITAR

Insistimos en que la guerra de Corea acaba de entrar en una fase que puede ser decisiva.

Algunos piensan que todo depende de las reservas que tengan los comunistas coreanos. No parece aceptable esa opinión, pues por muchas que pudieran ser sus reservas, siempre resultaría que las agotarían pronto, privados como han de verse de depósitos de comunicaciones.

La única impresión comunista respecto del desembarco es la de Georges Soria en el periódico comunista de la tarde de París, «Ce Soir». Soria, que es un escritor comunista de gran categoría en los círculos oficiales bolcheviques, y en cuyas opiniones no hay que ver un criterio propio suyo, ha escrito «que no cree que esta operación sea de gran envergadura, ni que vaya a producir un cambio radical en la guerra de Corea como algunos suponen. La operación es más política que militar. Los hechos posteriores pueden cambiar la situación».

El ministro de Negocios Extranjeros de Corea del Sur, que se halla en Tokio camino de Nueva York para asistir a la Asamblea de la O. N. U., ha dicho a los periodistas que la victoria está próxima. Antes de fin de mes puede quedar liberado el territorio invadido por los comunistas. Añadió que el llamado Gobierno de Corea del Sur es Gobierno de toda Corea, pues la demarcación del paralelo 38 es un mero convencionalismo.

Doble significado de la ofensiva aliada

Al general Mac Arthur se le atribuye esta frase:—Los comunistas están agarrados al extremo de una rama. Vamos, pues, a cortar la rama.

## La ayuda a los rojos coreanos crearía una situación gravísima

### Las Naciones Unidas sólo actúan para rechazar una agresión, dice Dean Rusk

dos días de reuniones para armonizar las diferencias existentes entre los proyectos de ambas Cámaras del Congreso norteamericano, acerca del proyecto de ley que asigna 17.000 millones de dólares para hacer frente a la guerra de Corea y a la amenaza de nuevas agresiones de los comunistas. —EFE.

Acusación de «Izvestia»

LONDRES, 17.—El periódico «Izvestia» dice que los Estados Unidos están tratando de convertir el conflicto coreano en una guerra mundial por medio de «provocaciones» contra la China comunista.

Los agresores norteamericanos están cometiendo atrocidades en Corea y hacen cuanto pueden para extender esta guerra, recurriendo a insolentes provocaciones contra la República popular China y violando vergonzosamente el «Derecho internacional por su piraatería» dice el periódico soviético. Dice también «Izvestia» que el

Esta operación, tan admirablemente planteada y realizada, es según el comunismo ha dicho por el órgano de Georges Soria, una «operación más política que militar».

No; esta operación es una gran operación militar, y una gran operación política además.

Desde el punto de vista militar puede ser el primer acto de una tragedia fulminante en la que perecerá el ejército comunista de Corea, aunque no sea en quince días como espera el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno coreano del Sur. Pero desaparecerá.

Desde el punto de vista político esta admirable operación, de la que Mac Arthur no puede volver se atrás, equivale a una notificación que el Consejo de Seguridad y con él todo el mundo civilizado, hace al Kremlin y a Ghina comunista por medio del general Mac Arthur en la que les dicen:—Aquí estamos, decididos irrevocablemente a terminar pronto con este conflicto de Corea que planteáis al mundo empujando a los coreanos a la agresión... Y decididos también irrevocablemente a seguir adelante, si es preciso, hasta Pekín y Moscú.

Así nos parece que debe ser interpretada sin peligro de error, después de esta operación tan victoriosamente realizada, la guerra de Corea.

¿Repercutirá en la O. N. U.?

Llevada a cabo la gran empresa bélica cuando se están abriendo las puertas para la reunión de la Asamblea de la O. N. U., con la presencia en ella de Vichinsky, hay que esperar que repercutan en la sala de sesiones, y particularmente en las cabezas de los delegados soviéticos, los cañonazos de la escuadra americana, y los pasos de los valientes soldados de Mac Arthur que marchan sobre Seul.

Un gran periódico de París dice que según noticias de buen origen la Unión Soviética ha preparado un plan de ofensiva de paz que Vichinsky desarrollará en la Asamblea... O en los pasillos, añadieron como intentó hacerlo durante la sesión del año pasado.

[Por el claro significado político de esta operación, y por su magnífico buen éxito militar, Mac Arthur y sus valientes soldados, merecen vitores de todo el mundo civilizado]

Resumen de operaciones

Frente occidental: Los soldados aliados siguen ensanchando el terreno conquistado en el desembarco primero de días pasados y, al parecer, sus vanguardias han penetrado en uno de los arrabales de Seul, capital primitiva de la Corea del Sur. El grueso de las tropas está algo más retirado; nutriéndose de nuevos elementos que están desembarcando. La conquista del aeródromo da Kim-

Consejo del pacto del Atlántico «se está reuniendo en Nueva York para preparar los detalles de los planes para una nueva guerra mundial. Los Estados Unidos están intensificando febrilmente los preparativos de guerra». —EFE.

po facilitará las operaciones posteriores. Sería curioso saber detalles del bombardeo aeromárítimo de esa zona, tan vital que debe haber sido terrible ya que se cifra la baja de los comunistas en 1.000 muertos.

Frente central: Se registra un avance de los yanquis de 30 kilómetros; están ya a cuatro de la población de Waegwan, muy alejada de la hasta hace pocos días tan disputada ciudad de Taegu.

Frente oriental: En la zona superior (Yongdok) donde se hizo el desembarco segundo, no ha sucedido cosa de particular; es, hasta ahora, una amenaza a los rojos que andan por Pohang; en este sitio los norteamericanos han avanzado escasos kilómetros.

## El Gobierno de Bonn debe trasladarse a Berlín, pide el alcalde Reuter

### Como símbolo de la resistencia a la presión rusa en Alemania

BERLIN, 17.—El alcalde de Berlín occidental, Ernest Reuter, ha pedido hoy que el Gobierno alemán occidental traslade su sede a Berlín, como símbolo de la resistencia a la presión rusa en Alemania.

También ha dicho dicho alcalde que se acelere el refuerzo de tropas norteamericanas en Alemania y la inclusión de Alemania en un

## Fallece a los ciento cinco años

TARRAGONA.—A los ciento cinco años de edad ha fallecido en esta capital doña Patrocinio Yagüe Navarro, natural de Requena (Valencia). La anciana conservó hasta sus últimos momentos todas las facultades y gozó siempre de excelente salud. —(Cifra).

## Ministro portugués en Salamanca

SALAMANCA.—Se encuentra en esta ciudad el ministro de Cooperación de Portugal, doctor José Soares de Fonseca, que permanecerá aquí varios días. Luego continuará viaje con dirección a Valladolid y otras ciudades españolas. —(Cifra).

## Fuerte temporal en el Cantábrico

Se teme que haya naufragado un pesquero de Llanes

OVIEDO, 17.—En Llanes se ha desencadenado esta tarde un fuerte mar cuando se hallaban a la pesca de bajura seis lanchillas de Llanes. Cuatro de ellas pudieron entrar con grandes dificultades de arribada forzosa en la citada localidad. Otra, la «Toni», fué recogida por una embarcación de Laredo, y de la sexta, llamada «Sordo», se desconoce su paradero, temiéndose que haya naufragado. Entre la población pesquera reina enorme ansiedad. —(Cifra).

## El comunismo pierde afiliados en Italia

### Ahora trata de conquistar a la clase media

ROMA.—Ante la pérdida de afiliados que continúa en número creciente, los dirigentes del partido comunista italiano han decidido emprender una ofensiva para conquistar nuevos adictos. Ahora se han dirigido a los italianos de la clase media, a los que invitan a luchar con «resistencia pasiva» contra los proyectos de someter Italia al imperialismo norteamericano.

En un comunicado del partido comunista se dice que Italia se está uniendo al «bloque de guerra norteamericano» y que los italianos no deben olvidar que todas sus calamidades alcanzan su punto culminante cuando Italia fué arrastrada a la guerra por Alemania. Acusa también al Gobierno de no llevar a cabo las reformas sociales que necesita el país y de no haber revelado qué clase de compromisos ha contraído con Estados Unidos para el caso de guerra. —EFE.

Estado Mayor general occidental para la defensa europea.

«Nuestro pueblo—ha manifestado Reuter— no puede cumplir su misión sabiendo que los soviéticos, en caso de ataque, llegarían al Rin en muy poco tiempo. El pueblo debe saber que, por lo menos, hay una posibilidad de ganar una lucha en la que se ve obligado a entrar» Añadió que el problema no lo resolverán únicamente las medidas militares. «El Gobierno de Bonn—dijo—debe demostrar su posición a los rusos trasladando su posición a los rusos trasladando su Cuartel General a Berlín» Pidió por último, la retirada de Alemania de las tropas de ocupación soviéticas. —EFE.

Schumacher, contrario al rearme

STUTTGART, 17.—El dirigente socialista de la Alemania occidental, Kurt Schumacher, ha declarado que su partido se opondrá a la creación de un ejército alemán, aunque es partidario de que se cree una Policía de seguridad alemana que, exclusivamente, se ocupe de la seguridad interior. Añadió que el rearme alemán es algo que no debe hacerse en las actuales condiciones de Alemania, ya que sólo serviría como campo de batalla para la defensa del mundo occidental. —EFE.

Huyen de la radio rusa de Berlín

BERLIN, 17.—La radio de Berlín controlada por los rusos ha perdido una de sus principales atracciones, al pasarse el coro de niños que actuaba en sus programas a la radio del sector norteamericano. La directora del coro, Lisa Obring, ha manifestado que ha abandonado la emisora controlada por los soviéticos debido a la censura política. —EFE.

LEA USTED

El Diario de Avila,

## El general Walker ha pronosticado una inminente gran derrota de los comunistas coreanos

Los efectos del desembarco se notan en los frentes, donde los rojos se retiran hacia el noroeste

Ataque a las instalaciones de la capital del norte

TOKIO.—El comunicado de Mac Arthur anuncia que durante el sábado, las fuerzas norteamericanas han atacado con más de ochenta superfortalezas objetivos de las costas oriental y occidental del Norte de Corea.

Una gran fuerza aérea atacó las instalaciones industriales de Pyongyang capital de Corea del Norte; otra atacó con bombas de 250 kilos la zona portuaria y el muelle en un puerto de la costa oriental, mientras que los cazas actúan en gran número sobre las posiciones enemigas al nordeste de Waegwan y en la línea del frente Sur.—EFE.

Éxito de una ofensiva aliada en el frente de Taegu

TOKIO.—A las nueve de la mañana, las tropas norteamericanas han desencadenado una ofensiva en el frente de Taegu, en la bolsa de Fusan. La moral de los soldados estadounidenses, después de recibir las noticias de los desembarcos en Inchon, es magnífica. Un oficial de la primera división de Caballería, declaró: «Espero que estemos en Seul dentro de diez días.»

Desde el frente de Taegu, un corresponsal de guerra de la Agencia United Press, comunica: «La vieja cabeza de playa de Fusan hierve en actividad con la nueva ofensiva. Participa en ella el primer Cuerpo de Ejército, recientemente formado». Añade que unidades de la primera división de Caballería han avanzado, protegidas por un auténtico enjambre de aviones de caza y bombardeo que machacan las posiciones de los comunistas. La resistencia de los comunistas es parcial, y a las cuatro horas de comenzar la ofensiva continuaba el avance. El flanco izquierdo de la primera división de Caballería ha llegado al río Naktong, donde más resistencia ofrecen los rojos en la parte central del ataque. En el flanco derecho, atacan unidades de surcoreanos que han realizado un avance de tres kilómetros, también en dirección Noroeste hacia el río Naktong.

Las últimas noticias dan cuenta de que los aliados han realizado un avance de 15 kilómetros de profundidad y que están muy próximos a Waegwan.—EFE.

Se utiliza el aeródromo de Kimpo

TOKIO, 16.—La aviación norteamericana utiliza ya el aeródromo de Kimpo, a 16 kilómetros de Seoul, que fue conquistado ayer por paracaidistas de la misma nacionalidad, según se anuncia de fuente competente.—EFE.

Desembarco de material pesado

FRENTE DE INCHON, 16.—Esta mañana ha sido desembarcado material pesado, tanques y refuerzos para impedir toda ten-

ativa enemiga de volver a ocupar este puerto. Inchon ha sido completamente ocupado durante la noche última, sólo unas horas más tarde de haberse lanzado al asalto los marinos norteamericanos. Sin embargo, las operaciones de limpieza continúan en el interior del puerto y en la ciudad contra pequeños grupos enemigos y soldados aislados. El almirante Struble, que dirige las operaciones en espera de que el mayor general Almonds haya establecido en tierra su X Cuerpo de Ejército, estima que serán necesarias de cinco a seis horas para que aquella limpieza quede terminada.—EFE.

Se retiran de la bolsa para proteger Inchon-Seul

TOKIO.—El mando rojo de Corea comienza a retirar fuerzas de la bolsa de Fusan para tratar de reforzar el frente de Inchon-Seul, según comunica desde el frente un corresponsal de guerra de la Agencia United Press. Estas columnas de refuerzo están sometidas al continuo bombardeo de la Aviación norteamericana.—EFE.

Adelantados al horario previsto

EN EL FRENTE DE INCHON, 16.—Las unidades de vanguardia de la Infantería de Marina se han situado en posiciones de la carretera de Inchon a Seoul, a unos 29 kilómetros al oeste de la capital coreana ocupada por los rojos, y a 16 kilómetros desde Kimpo. Los equipos pesados trasladados a tierra precipitadamente en la mañana de hoy sábado, han servido para fortalecer su cabeza de playa contra el esperado contraataque comunista.

El almirante Struble ha manifestado esta mañana: «Estamos un poco adelantados en relación con el horario de nuestro programa».—EFE.

Lucha en las calles de Seoul

TOKIO.—Radio Corea del Sur, desde Fusan, anuncia que la Infantería de Marina norteamericana y coreanos del Sur, han entrado en Seoul.

La emisora cita un comunicado del Cuartel general del Ejército de Corea del Sur que dice que la Infantería de Marina y coreanos del Sur están luchando en las calles de Seoul, principalmente en el barrio meridional llamado Yondungpo. Añade que la Infantería de Marina que avanza va precedida de carros de combate, y que los comunistas se retiran hacia el Norte.—EFE.

Mac Arthur intimó a los rojos a «rendirse o morir»

WASHINGTON.—El general Mac Arthur ha intimado a los coreanos comunistas a «rendirse o morir». La petición está contenida en una proclama que ha sido lanzada por la aviación en todas las regiones de Corea del Sur, donde se concentran las tropas rojas.

## RESIDENCIA PARA ESTUDIANTES

PRECIOS ECONOMICOS — AGUA CORRIENTE  
HABITACIONES TODO CONFORT

VISITENOS Y SE CONVENCERA

Calle Tres Tazas, 4. Teléfono 62. AVILA

(JUNTO AL INSTITUTO)

Publicidad AVIL

Han sido lanzados tres millones de octavillas.—EFE.

El avance contenido por las tropas comunistas que se rinden

Con la segunda división.—La segunda división norteamericana ha irrumpido en el frente comunista, logrando rebasarlo en sector central del Naktong. A las cinco de la tarde—hora oriental—se anunció que el avance combinado de las fuerzas de tanques y de infantería no podía continuar debido a que las tropas rojas se entregaban en gran número.

Al comenzar la ofensiva norteamericana, tres mil soldados comunistas emprendieron una retirada desordenada, mientras la aviación de las Naciones Unidas bombardeaba intensamente con bombas incendiarias el paso angosto de Pugong, más tarde ocupado por las fuerzas norteamericanas. La artillería y otras armas capturadas al enemigo fueron utilizadas contra él. Durante más de tres horas la aviación de las Naciones Unidas ha bombardeado y ametrallado a los comunistas en retirada.

El avance se ha efectuado en un frente de doce kilómetros. A última hora del día, la segunda división había rebasado las antiguas posiciones rojas y ocupado la orilla oriental del río Naktong.—EFE.

Historial táctico y estratégico de las operaciones

Con el general Mac Arthur.—El general Mac Arthur ha declarado a los corresponsales de guerra que eligió la zona de Seoul-Inchon para efectuar el asalto aliado porque dicha zona constituye la clave de la guerra en Corea. «Es indiscutible que todos los envíos de tropas y material de guerra del enemigo se efectúan por Seoul».

Después añadió: «La guerra depende de dos cosas esenciales: la calidad de los combatientes y los medios con que cuentan para luchar. En estos momentos, el adversario tiene el grueso de sus fuerzas en Corea del Sur, pero depende de Corea del Norte, desde donde llegan las armas, las municiones y los víveres. Es precisamente a través de la zona Seoul-Inchon por donde se llevan a cabo los envíos.»

«Ahora—continuó—el enemigo se ve ante el siguiente dilema: Mantenerse en el frente Sur y dejar desguarnecida la zona Inchon-Seul, o proteger ésta y reducir sus efectivos en aquel frente. Los comunistas no disponen de fuerzas para combatir con probabilidad de éxito en dos frentes. Si retiran sus fuerzas del frente del Sureste, Walker caerá sobre ellos (se trata del general Walton H. Walker, comandante en jefe de la bolsa de Fusan). Si mantienen sus fuerzas en el Sur para atacar a Walker, las fuerzas desembarcadas en Inchon-Seul serán las que les aplasten por la espalda. Si las operaciones se desarrollan como están previstas, los comunistas se encontrarán en una situación crítica en fecha muy próxima. El enemigo es superior en fuerzas terrestres—numéricamente—, pero nosotros tenemos superioridad aplastante en fuerzas navales y en Aviación.»

Nuestro objetivo inmediato es impedir, por medio de la Aviación, que el adversario pueda efectuar movimientos de tropa y material hacia el nuevo frente de combate. Si lo conseguimos se verá aprisionado entre dos frentes y con las fuerzas divididas por nuestra barrera aérea. En las operaciones de desembarco están desempeñando un papel principalísimo la Flota y la Aviación; tenemos esta ventaja, que aprovecharemos hasta el máximo. Buena prueba de ello es el bombardeo de la zona estratégica de Samchok».—EFE.

Walker pronostica una inminente derrota roja

Frente de Taegu.—El enemigo se está «ablandando», ha anunciado el general Walton H. Walker, comandante en jefe del octavo Ejército. Walker ha pronosticado una inminente gran derrota de los comunistas.—EFE.

Los rojos silencian el desembarco

LONDRES, 16.—En el comunicado oficial de guerra en Corea del Norte, difundido por «radio Moscú», se omite totalmente el desembarco en Inchon y en Yongdok efectuado por las fuerzas de las Naciones Unidas.—EFE.

Informe de Mac Arthur sobre el armamento ruso de los rojos

LAKE SUCCESS.—En el orden del día de la sesión del lunes próximo del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas figura un informe del general Mac Arthur sobre los cañones y municiones de fabricación rusa capturados por las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea. Los observadores creen que esta información ha sido retenida hasta que se obtuviese una confirmación en firme.—EFE.

## Gratis

le enviaremos el libro informativo de condiciones para aprender en su casa por correspondencia el Curso de Patronista y Modelista de Calzado.

ZAPATEROS: Pueden completar su profesión en poco tiempo remita su nombre y dirección bien claros a ESTUDIOS A. G. M. Apartado 302. SAN SEBASTIAN

Alfalfa en pacas, calidad excelente, precio interesante. Duque de Alba, 6. SARDINA.

## Residencia de señoritas

universitarias «GRAN VIA». Excelente complemento, comodidad y un bien estudiado régimen económico y disciplinario hacen de la nuestra una modernísima y agradable Residencia de Señoritas. Dirección: Rosa, 4 (esquina teatro Gran Vía). Teléfono 2729. Salamanca.

## ¡FUMADORES! ¡BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

## UN PARROCO EJEMPLAR

Por FRANCISCO PERAMOS

Cuando don Andrés Manjón comenzó en Granada sus escuelas del Avemaria no contaba para ello más que con sus propias fuerzas, es decir, con sus propios ingresos. Y era tal la desproporción entre los gastos de la obra y los medios de que disponía su realizador que un compañero del señor Manjón hubo de preguntarle:

—Don Andrés, y para ese proyecto ¿cuenta usted con capital suficiente?

—Sí, —contestó don Andrés con firmeza—. Un Banco poderoso me ayuda.

—Entonces... bien. Y ¿qué banco es ese?

—El Banco de la Providencia. En efecto, en ese Banco tuvo don Andrés crédito ilimitado. De otra manera le habría sido imposible realizar la inmensa obra que llevó a cabo. Y ese Banco sigue abierto para cuantos pretenden hacer bien y carecen de medios materiales. Basta llegar a sus ventanillas con una gran fe para obtener el capital necesario.

Muchos casos hemos visto que confirman lo que decimos. El más reciente —y del que vamos a ocuparnos— es el del párroco de San Roque, en Carabanchel Bajo. Lo conocíamos por entusiastas referencias y hemos querido convencernos de que no había exageración en las alabanzas que le tributaban. Como en el caso de don Andrés Manjón, se trata de un esfuerzo tan colosal que resulta increíble si no se aceptan los recursos sobrehumanos.

Cuando llegó a su parroquia y la vio tan necesitada, el cura de San Roque se dispuso a trabajar. Comprendió que con cruzarse de brazos y lamentarse nada se arreglaría, y su temple apostólico se creció ante el desamparo. Todo dependía de él. Y Dios no le podía haber confiado la tutela de aquella pobre gente negándole los medios para llevarla a cabo. Con la seguridad de que el Banco de la Providencia no le abandonaría, comenzó a trabajar.

Como se acercaban las Navidades, se le ocurrió construir castillos y figuras de Naclimiento. Ja más lo había hecho, pero, con el pretexto de comprar, recorrió los establecimientos que se dedicaban a este comercio y examinó los distintos modelos que exhibían para luego copiarlos y hasta perfeccionarlos en el taller que montó en la casa rectoral servido por los chiquillos que se prestaron a ello y a los que adiestró en las manipulaciones propias del oficio. Instaló luego un puesto en la plaza de Santa Cruz y, al hacer el balance de las ventas, tuvo la satisfacción de encontrarse con una utilidad de dos mil pesetas. No era mucho, pero si de la nada se encontraba con aquello, ¿qué no podría esperarse de futuros negocios emprendidos con la base de ocho mil reales contantes y sonantes.

De momento, viéndose con fondos suficientes para comprar meñaje escolar, instaló una escuela para niños y otra para niñas a los que daba una meriendilla y, cuando podía, alguna prenda de abrigo a los escolares más necesitados. La organización que planeaba el

planeaba el párroco de San Roque aún no disponía de medios para mayores cosas, pero como la ambición de este hombre admirable iba mucho más allá, había nuevos progresos de su labor en Carabanchel.

Seguir paso a paso la campaña de apostolado de este buen sacerdote ocuparía mucho más espacio del que disponemos para este trabajo. Su embargo, el lector formará concepto de ella si le decimos lo que en la actualidad es aquella parroquia que él recibió desmantelada: El primitivo colegio de niñas se ha convertido en magnífica graduada con 250 alumnas donde se enseñan desde las primeras letras hasta corte y bordado, saliendo las muchachas con un oficio que les permite ganarse la vida. Todos los veranos, una parte de estas chicas sale a pasar una temporada en las playas del Norte.

Además de este colegio, hay otros catorce parroquiales de los que, el de Santa Celeda, por ejemplo, cuenta con una matrícula de trescientos escolares, y, a los más necesitados, no solo se les da enseñanza sino comida y ropa y veraneo en Santander. Próximas a la iglesia hay unas grandes naves donde están instalados unos modernos talleres en los que un centenar de muchachos aprenden mecánica, electricidad, forja, carpintería, cultura general y dibujo, de vez en cuando hacen excursiones no sólo de recreo sino de formación profesional; disponen de una hucha donde depositan las propinas que reciben por trabajos que ejecutan, y, cuando salen colocados, se les entregan sus ahorros y las herramientas que utilizaron durante su aprendizaje. Estos elementos, en manos de personas a las que se ha formado en un ambiente religioso de seriedad y honradez, son casi siempre garantía de una vida de trabajo que va acrediéndose y progresando a medida que va siendo conocida, y suele convertirse más tarde en un hogar cristiano donde se reza y se trabaja y nunca falta lo necesario. Obreros como éstos ya han salido mochos —y continuarán saliendo— de la benéfica organización que el párroco de San Roque de Carabanchel Bajo consiguió formar, con celo de apóstol y paciencia de santo, en el abandonado barrio de su jurisdicción hoy convertido en un arrabal de Madrid.

## Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 19, Lunes.—Santos Jenaro, Elías, Desiderio, Eutiquio, Eustasio; Bto. A. fons de Orozco.

La misa y oficio divino son de Beato Alfonso de Orozco, con rito doble y color blanco.

Retiro Espiritual

Organizado por el C. D. de Mujeres de A. C., tendrá lugar, Dios mediante, mañana martes, 19, en la Capilla de A. C. Por la mañana a las ocho, y por la tarde a las siete y media.

EXTRAVIO de una burra pelo castaño, muesca oreja derecha, el viernes, en La Serrada. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Demetrio Carcia, La Serrada (Avila).

ELEGANTE A TODAS HORAS



con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

## Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia  
Información gratuita

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

## Tradicional y novísima rifa benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce

Se necesitan corresponsales para la venta de billetes en capitales de provincia y pueblos importantes. Comisión 20 por 100. Diríjase al Ayuntamiento de Santurce, pidiendo billetes contra reembolso, desde 500 pesetas en adelante, y se envían deducida la comisión del 20 por 100.

Ahorre tiempo y dinero...

APRENDIENDO CON TODA COMODIDAD A CONFECCIONARSE SU PROPIA ROPA

Estudie por correspondencia

CURSOS DE CORTE Y CONFECCION  
TITULO DE PROFESORA EN CORTE

PIDA FOLLETO DETALLADO GRATIS. HOY MISMO, con referencias de los éxitos logrados por nuestras alumnas

## ACADEMIA CCC

APARTADO 108 SAN SEBASTIAN



Rayo	Avila C. F.
0	0

# El Avila jugó más que su adversario

## Pero fué incapaz de mover el tanteador

### Gran actuación de medios y defensas

Es inexplicable que el Rayo perdiera en Badajoz, el pasado domingo, a fuerza de Penaltys. Por que el equipo que vimos ayer por la mañana en Vallecas es malo: malos los defensas, malos los medios y malos los delanteros, sin que por lo tanto tenga una línea acoplada. Como individualidades destacaron el guardameta Martínez, que trabajó mucho y bien, el medio Lolo, muy bregador y efectivo, y el extremo izquierdo Hernández, rápido y peligroso. Pero como conjunto, los vallecacos no tienen juego ni tampoco ese entusiasmo característico de los madrileños; en cambio utilizaron la línea más de la cuenta. Como no cambie mucho, el Rayo se pasará la Liga en los últimos lugares.

Por ello, el empate que sacó el Avila, rescatando el punto positivo que se llevó el Cacereño, no debe llenar de euforia a nuestros aficionados. Porque el Avila tuvo ocasiones sobradas para ganar, y fueron por lo menos cuatro los goles cantados que se malograron por falta de dirección cuando estaban fusilados. Y es que la sensación de pobreza que el pasado domingo dió nuestra delantera, apenas mejoró ayer, pues si bien ligaron algunas jugadas, en cambio fallaron todos a la hora del remate.

Fuentes hizo un partido excelente, pero la mayor parte del tiempo la pasó de delantero cen-

tro, ya que era el único que tiraba y así y todo, perdió un tanto clarísimo. Novas ha mejorado con relación al domingo anterior, y cuando se le advirtió del excesivo regate y se dedicó a pasar la pelota, hizo un partido bastante aceptable, pues es codicioso y trabajador. Rodríguez corrió bien la línea, metió muchos balones y puso un pase retrasado a los pies de Chaguera que éste lamentablemente falló; en cambio no acertó en los remates y casi todos los corners los sacó fuera.

Peor estuvieron Pino y Chaguera. Este se cansó a los diez minutos y pasó al extremo donde estuvo de figura decorativa; al principio hizo algunas cosas finas pero se acabó pronto. Pino estuvo decidido y valiente, y logró algunos buenos remates de cabeza, pero perdió dos goles en la boca de la portería, en que lo difícil era mandar la pelota por encima del larguero. Si ayer hay un rematador en nuestro ataque, la victoria abunde hubiera sido abultada.

Porque hay que ver lo bien que jugaron los medios. Muy bien estuvo Pablito, pero los mejores aplausos del público fueron para Rubichi, que toda la mañana fué dueña de la situación y realizó jugadas de extraordinario mérito. Entre los dos medios se apoderaron del campo y casi todo el segundo tiempo impusieron un dominio aplastante.

Muy bien también el terceto de defensas, seguros, energicos y rápidos. Y Rovira apenas tuvo que emplearse, por lo que no le podemos enjuiciar.

Comienza el Rayo dándonos dos sustos al hacer pases largos a las alas con nuestra defensa adelantada, pero más rápidos los abulenses que los madrileños consiguen despejar los peligros. Fuentes manda un buen centro, y Pino remata excelentemente de cabeza al ángulo haciendo una gran estirada Martínez para derivar el balón y el nuevo centro lo remata otra vez Pino de cabeza, bloqueando ahora el guardameta. Hay una colada de Hernández que corta Novo a corner y otra de Travieso que neutraliza González en cruce oportuno.

En un centro de Chaguera, falla el remate Rodríguez cuando estaba solo. Pase de Chaguera a Fuentes que centra, rematando Pino de cabeza rozando el larguero. Gran combinación Novas-Rodríguez y

con templado pase de éste a Pino que a un metro de la portería remata a las nubes cuando nadie le estorbaba. Después de un tiro de Fuentes que lame el poste, hay un excelente avance entre Rubichi y Novas con pase a Pino que también falla el remate mandando el balón alto. El dominio del Avila es constante, sólo interrumpido por escapadas aisladas del Rayo en una de las cuales tira García alto.

Aprieta el Rayo al comenzar la segunda parte con dos intervenciones de Travieso y Pérez-Cobos que son bien neutralizadas. Pero en seguida se imponen nuestros medios y la presión abulense es constante. A pesar de ello González tiene que mandar a corner un buen centro de Hernández.

En un avance del Avila se forma un lío ante Martínez rematando Pino alto. Buena jugada de Rodríguez con pase retrasado a Chaguera, que cuando estaba solo falla el remate. Nene da una patada a Pino cuando no tenía el balón y le derriba. El árbitro expulsa a Nene y éste va hacia la banda, pero reanudado el juego, se incorpora sin que nadie diga una palabra.

Fuentes arrebató una pelota a los defensas contrarios, se cuela entre ellos y a cinco metros de la meta cruza demasiado el balón que sale fuera por tres metros. Vuelve Fuentes a tener otra oportunidad pero por preparar el tiro le cargan y sale alto. Hay que aclarar que Fuentes jugó treinta minutos de la primera parte y otros tantos de la segunda de delantera centro, con Pino de interior derecha y Chaguera de extremo.

### C. N. S. ADMINISTRACION Concurso

Se saca a concurso el suministro de los efectos que se detallan a continuación, para el personal subalterno de esta Delegación Provincial y Delegaciones Comarcales:

- 23 uniformes.
- 46 camisas azules.
- 23 pares de zapatos.

El pliego de condiciones puede examinarse, por los industriales a quien interese, en el tablón de anuncios de esta C. N. S.

El plazo de presentación de proposiciones terminará el día 30 del actual a las doce horas, El administrador provincial.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 16 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 813  
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 13

Y sin más digno de mención terminó este partido que fué excelentemente arbitrado por el colegiado madrileño señor García Llamas.

Mucho público en Vallecas, que recibió al Avila con una pita por llegar al campo con una hora de retraso por dificultades ferroviarias. Después el público estuvo muy ecuanime y aplaudió en varias ocasiones al Avila, en especial las espectaculares jugadas de Rubichi y los cruces de González.

Alineaciones.—Rayo Vallecano: Martínez; Rodríguez, Altares, Miguelín; Lolo, Nene; Fonseca, Pérez Cobos, Travieso, García, Hernández.

Avila: Rovira; González, Novo, Vila; Pablito, Rubichi; Fuentes, Chaguera, Pino, Novas, Rodríguez.

ZEDA.

### Resultados del cuarto grupo

Toledo, 5; Badajoz, 2; Manchego, 10; Segoviana, 0 Guadalajara, 2; C. Sotelo 1. Conquense, 0; Alcalá, 2; Emeritense, 3; Valdepeñas, 1. Cacereño, 4; Cuatro Caminos, 0. Tomelloso, 6; Talavera, 1.

### Administración Principal de Correos de AVILA

#### Salida de vapores-correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Ball» del consignatario Samuel Bull, saldrá de Barcelona el 23 de septiembre conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo.

Vapor «Santa Fe» de la Compañía de Navegación Doder, saldrá de Vigo el 10 de octubre próximo y de Las Palmas el 13, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Vapor «Highland Monarch» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 10 de octubre próximo, de Las Palmas el 31 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Brasil.

Vapor «Atlántico» del consignatario Hijos de M Condeminas, saldrá de Barcelona el 12 de octubre conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Ecuador, Venezuela y Perú.

Vapor «Alcantara» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 16 de octubre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Córdoba» de la Compañía Argentina de Navegación Doder S. A. saldrá de Bilbao el 16 de octubre próximo, y de Vigo el 17, conduciendo correspondencia

### MINISTERIO DEL TRABAJO

#### Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA  
Caja Nacional de Subsidios Familiares

#### PREMIOS A LA NUPTIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
- b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
- c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
- d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
- e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 de septiem bre corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

#### EL DELEGADO PROVINCIAL.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿dejas

### AVE-SANIL

y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.)

### Aplazos y contado

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis

### Industrial Suiza APARTADO 85. - ZAMORA.

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodega. MARODAN Y REZOLA. S. L. Ingenieros. LOGROÑO



### ¡CUANTA CASPA Y QUE PICOR!

Cuidado, puede ser un aviso. Si lo deja, el pelo se pondrá lacio, sin brillo y acabará por caerse.

Fricciónese las raíces todas las mañanas con

### LOCION DE AZUFRE VERI

y desaparecerá la caspa y el picor. Sus cabellos volverán a estar LLENOS DE VIDA

rizados, fuertes, brillantes y sobre todo no se caerán.

Muchos médicos la usan y recomiendan a sus clientes para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INTEA Apart. 82 - Santander

Farmacéutico-preparador J. I. BELTRAN ¡Descartado de imitaciones!

### NORIAS

normales y grandes profundidades. Grupos riego gasolina y eléctricos. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos trituradores. Maquinaria agrícola de todas clases. Alta calidad. Concedemos representaciones. Hijo de José Vidal. Paseo Alvarez Taladriz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

### 250 PLAZAS Policía Armada

y de Tráfico, con 7 915 pesetas. 21-30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales. Preparación por correspondencia. Nuevas Contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas. Escriba hoy mismo a la

### Academia Caballero

Calle Santa Bárbara, 4. - MADRID

**A PLAZOS** CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
FIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS APART. 678 MADRID  
**RELOJES ROTVAL**

### Colegio Internado "LA INMACULADA"

Dirigido por Hermanos Maristas Torreclilla, 16, VALLEADOLID LEGALMENTE RECONOCIDO

Enseñanza Primaria - Enseñanza Media - Examen de Estado Alumnos internos, medipensionistas y externos

En el curso 1943-44 presentó el Colegio el primer grupo de alumnos a Examen de Estado. Obtuvo un triunfo completo. Sucesivas promociones han corroborado el éxito inicial.

### Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

¡VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

## Avila, hace medio siglo

El arquitecto diocesano señor Benito Domínguez ha estado en Ataques, enviado por el señor Obispo de Avila el cual se propone edificar seis casas con los fondos recaudados en esta diócesis en socorro de los damnificados en el terrible incendio ocurrido hace unos meses en aquel pueblo.

—Se ha producido un incendio que ha ocasionado cuantiosos daños en la heredad que, en el término de Gallegos de Sobrinos, y en el sitio de Valdelacesa, posee don Juan Sánchez Morge, quedando reducido a cenizas entre otros, un almiar, en el que había depositados treinta carros de heno.

—Son muchos ya los pueblos de esta provincia en los que han dado comienzo las operaciones de siembra.

—El domingo dieron comienzo en Fontiveros las ferias conocidas con el nombre de San Cipriano.

—Se nos asegura que la subvención que ha de concederse para la corrida de toros proyectada para las fiestas de la Santa, no será concedida con cargo exclusivamente a los fondos recaudados por la Industria y Comercio, sino que será pagada por el Ayuntamiento, a disposición del cual se ponen los fondos sobrantes de dicha recaudación y que ¡ay! no ascienden ni mucho menos a las mil quinientas pesetas de que en día anterior, hablábamos.

—A los quince años de edad ha fallecido en San Esteban del Valle la señorita Cruz, hija del farmacéutico titular de aquella villa, don Pascual Hernández de la Torre y doña Serviliana Gómez.

**Clinica Quirúrgica**  
**Dr. Emilio Suárez Bajo**  
Cirugía, huesos y articulaciones.  
Habitaciones para enfermos operados  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Paseo Don Carmelo, 14  
AVILA

SE VENDE casa Plaza de la Feria, núm. 6. Para tratar en la misma.

SE VENDE carro de vacas. Calle de la Cruz, núm. 2.

**Dr. J. L. del Río Cabañas**  
OCULISTA DEL ESTADO  
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6  
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal.  
AVILA  
(C. S. núm. 264)

En Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Tribunal de Oposiciones a ingreso en el Magisterio Avila

Relación nominal de las señoras maestras opositoras que han aprobado el Ejercicio Práctico y puntuación media obtenida en el mismo:

Número 5, Esperanza Pérez García, 3 00 puntos; 7, Julia García Hoya, 3'50; 8, Luisa Hernández Andriño, 3 50; 12, Jacinta Jiménez López, 5 25; 18, Antonia Jiménez Jiménez, 4 73; 20, Elia Gómez Bañez, 3 15; 23, María Dolores Sánchez González, 3 00; 24, María de los Angeles del Río Manzanas, 3 00; 30, Julia Martín Canto, 3 00; 31, Emilia A. Ubeda Briones, 3 00; 33, Julia Gallego Cid, 3 00; 36, María Pérez García 5 19; 37, Ángela de Ocampo Rodríguez, 3 00; 42, Francisca Cid Blanco, 3 00; 43, Isidra V. López Gutiérrez, 3 00; 56, María del Carmen B. Ubeda Hidalgo, 5 50; 58, María de la Concepción Peñas Vaquero, 3 20; 61, Ana María Peña Seco, 5 25; 65, Ana María Santamaría Martín, 6 00; 67, María I. Blázquez Hernández, 3 00; 68, Luzdivina Martín Jiménez 3 10 70, Julia Pato Galán, 3 00.

Relación nominal de las señoras maestras opositoras aprobadas con mayor puntuación de conjunto en los tres ejercicios de que constaban estas oposiciones, que han sido propuestas por el Tribunal arriba indicado para cubrir el número de plazas fijadas a esta provincia por la Orden de convocatoria del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 27 de mayo próximo pasado (B. O. de dicho Ministerio del 29 del mismo mes) y que se hace público en cumplimiento de lo prevenido en el número decimotercero de la referida Orden Ministerial y en el artículo 31 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario de 24 de octubre de 1947, con expresión de número de orden, nombre y apellidos y puntuación total obtenida en los tres Ejercicios verificados:

Número 1, Ana María Santamaría Martín, 30'03 puntos; 2, Francisca Cid Blanco, 28 78; 3, Luisa Hernández Andriño, 28 54; 4, Julia García Hoya, 28 49; 5 Ana María Peña Seco, 26 99; 6, María Dolores Sánchez González, 26 65; 7, María del Carmen B. Ubeda Hidalgo, 26 10; 8, María Pérez García, 25 67; 9, María de los Angeles del Río Manzanas, 23 49; 10, María Irmira Blázquez Hernández, 23 36; 11, Jacinta Jiménez López, 22 32; 12, Antonia Jiménez Jiménez, 21 98; 13, Julia Gallego Cid, 21 96; 14, Ángela de Ocampo Rodríguez, 21 70; 15, Esperanza Pérez García, 21 48; 16, Luzdivina Martín Jiménez, 20 87; 17 Elia

## Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la Capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, ha tomado su primera Comunión el angelical niño Bernardo García Muñoz, hijo de nuestro buen amigo el inspector jefe de Policía Urbana, don Florencio García Robledo y distinguida esposa, quienes, en unión de sus hermanitos, abuela, y otros numerosos familiares y amigos, acompañaron al pequeño comulgante en tan solemne y emocionante momento, durante el cual el coro del Colegio reforzado por la señora de Navarro, director de la Banda Municipal de Música, quien las acompañó al órgano, cantó escogidos motetes.

Le administró el Sacramento el muy ilustre señor canónigo lectoral de esta S. A. I. Catedral, don Teodoro García Robledo, tío del niño, quien pronunció un sentido fervoroso preparatorio.

Más tarde los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados, recibiendo Bernardito —así como sus felices padres— muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra deseando perdurables por mucho tiempo las gracias de que, en el Día más Feliz de su vida, se ha visto colmado el Buen Jesús.

Viajeros

Ha regresado de Marruecos después de hacer una excursión por aquellas tierras, la señorita Mercedes de Jacinto.

Natalicio

En el pueblo de La Serrada y asistida por el tocólogo don Jo-



**DIRECCION: DR. TEJERINA**  
Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio.  
Publicidad «AVILA».

Gómez Bañez, 20'01; 18, Julia Martín Canto, 19 70.

V.º B.º La presidenta, B. Martín; la secretaria, María del Pilar Martín Alonso.

quín Guerrá Alonso, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña deña Teófila Prieto Velado, esposa de don Julián Honorio Hernández Díaz, secretario de aquel Ayuntamiento. Nuestra enhorabuena.

Necrológica

Esta mañana se ha celebrado en la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Antonio Valles López, Capellán del Santuario de Sonsoles desde 1899. Presidió Su Excelencia Reverendísima el Prelado diocesano los actos religiosos, acompañado por el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Castor Robledo; el M. I. señor rector del Seminario, don Baldomero Jiménez Duque y familiares señores de Mediero.

Año tras año desde su designación de capellán del Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles desempeñó su ministerio sagrado con gran celo, haciéndose querer de los devotos de la Santísima Virgen, no solo de la ciudad, sino de los pueblos de la comarca a todos los cuales prodigaba afectuosas atenciones. Y si en la tierra hallaba tales correspondencias a su bondadoso afán de que la Reina de Angeles y de hombres fuese fielmente servida hemos de suponer que de parte de tan amorosísima Madre no haya quedado sin premio.

El rector de Caballero de Gracia de Madrid, don José María Muñoz, que ayer suplió en el altar la presencia humana del fallecido capellán, le dedicó después del Santo Sacrificio un piadoso recuerdo rezando un responso en unión con esa corte dominguera de la Santísima Virgen de Sonsoles, que ayer muy numerosa se congregó como siempre a los pies de la Señora sintiendo la espiritual compañía del sacerdote y amigo perdido solamente en el tiempo. Enviamos nuestro sentido pésame al Prelado diocesano, a los familiares y a esos amigos mencionados y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del fallecido sacerdote.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Bibiana Hurtado López (q. e. p. d.), viuda de don Frutos López, practicante que fué de la Beneficencia Municipal, las misas que se celebren los días 19 y 20 a las ocho en la capilla de Stervas de María, el mismo día 19 a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Juan y el día 21 a las ocho en el altar del Santísimo Cristo de citada parroquia.

Los días 22 y 23 a las siete y media en el altar del Carmen del convento de la Santa y las que se digan en Toledo y Talavera de la Reina en la capilla de Stervas de María, serán aplicadas por el eterno descenso de su alma.

## Sucesos en la Provincia

Muerto a consecuencia de una caída En el Hospital Provincial ha fallecido esta mañana el vecino de Cañillas, Francisco Carrasco Castejón, de 64 años de edad, quien al parecer debió caer de una caballería en el regreso a su casa desde Santa Cruz de Pinares pues fué hallado en el camino en gravísimo estado, siendo trasladado al benéfico establecimiento, donde se le apreció fractura de la base

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Mombeltrán, de septiembre a diciembre, 156,95 pesetas. Cuevas del Valle, de septiembre a diciembre, 94,35; párroco, 125. La Carrera del Barco, donativos, 1.456; de los Jóvenes de A. Católica, 25; de las Jóvenes de A. Católica, 10; Asociación Medalla Milagrosa, 25; Mayordomía de la Virgen de las Candelas, 25; Benjamín de Acción Católica, 4; Alianza en Jesús por María, 20; don Dionisio Jiménez, 500; parroquia de Santa Lucía, 52. Esta es la segunda entrega que hace esta parroquia para la Celda que tiene ofrecida en honor de Santa Ana, 2.117

Diego Alvaro, colectas, 200 pesetas. Muñomer del Peco, colecta de enero y febrero, 13,40; Albornos, marzo, 15. Villarejo del Valle, colectas de 1949, 282'15. Avila, Hospital Provincial, colecta, marzo y abril, 25. Casavieja, colecta de febrero a abril, 191, valeda de los jóvenes de A. C., 210. San Pedro del Arroyo, colecta, marzo y abril, 47 30; Adoración de la Cruz, 21.

(Continuará)

## Mujeres:

No creais que yendo provocativas, encontraréis más pronto marido; los hombres no han perdido aún el sentido común. Si os quieren es por pasar un rato de "plan", no para cargar con vosotras el día de mañana.

## El Colegio de Abogados tributa un homenaje a don Nicasio Velayos

El pasado sábado celebró junta general el Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Avila. Después de varios asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, se procedió a rendir un homenaje al colegiado don Nicasio Velayos con motivo de sus Bodas de Oro con el ejercicio de la profesión.

El decano de la Junta de Gobierno don José Dávila pronunció elocuentes palabras enalteciendo la misión de la abogacía y su transcendencia social; hizo un resumen de los méritos profesionales del señor Velayos, catorce años decano de la Junta de Gobierno, y terminó entregándole en nombre del Colegio un pergamino en el que figura el homenaje que se le rinde al cumplirse los cincuenta años de su incorporación a este organismo.

Don Nicasio Velayos contestó con palabras emocionadas aceptando el homenaje, no por consi-

## Vendería

magnífica parcela 3.000 metros cuadrados, sitio céntrico de Avila. Informes: Teléf. 110. Bar Novelty.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.  
**RINON Y VIAS URINARIAS**  
Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

craneana. El Juzgado de Primera Instancia de Avila instruye las correspondientes diligencias.

derarse con méritos para ello sino por la adhesión y sinceridad que veía en sus compañeros; aludió a los sinsabores que le ha producido el largo ejercicio de la profesión, no obstante lo cual su mayor placer es el trabajar, siguiendo las palabras que citó de San Agustín; pidió a todos los compañeros la máxima solidaridad ante todas las cuestiones que puedan presentarse y terminó ofreciéndose a todos en agradecimiento al homenaje que se le rendía.

La concurrencia aplaudió largamente los elocuentes discursos de los señores Dávila y Velayos, así como cuando éste recibió de manos de aquél el pergamino ofrecido.

Terminado el acto, que se celebró en la sala de vistas de la Audiencia Provincial, los asistentes se trasladaron al Tiro de Pichón donde les fué servido un almuerzo.

Asistieron al homenaje los magistrados señores Calvo y Ortiz de Rozas, teniente fiscal señor Gómez de Linaño, juez municipal señor Del Ojo, la mayoría de los letrados pertenecientes al Colegio de Avila y muchos procuradores de la capital y provincia, así como algunos de Madrid. Reiteramos al señor Velayos nuestros parabienes.

## Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO  
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

## PAN BLANCO DE TRIGO EXCEDENTE

[SERVIDO EN SU DOMICILIO

LE OFRECE DESDE 1.º DE OCTUBRE

## Panadería Santa Ana

Despacho, oficina y fábrica, Plaza Santa Ana, 20

Información y detalles { Hotel Reina Isabel, Avenida José Antonio, 17.  
Panadería, Plaza de Santa Ana, 20.  
Hotel Continental, Plaza de la Catedral, 4.

**EL PRESBITERO**  
**D. Antonio Valles López**  
Capellán del Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles  
Hermano de las Cofradías de Nuestra Señora de la Misericordia, Minerva y Corte de María de San Vicente y del Patronato de Animas

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

**El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, familiares y testamentarios,**

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La misa de San Lázaro tendrá lugar mañana, martes, día 19, a las nueve y media, en la Iglesia parroquial de San Vicente. Avila, 18 de septiembre de 1950.

El Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.